作家李迎兵和读者分享长篇小说《沐月记》的前世今生

本报讯(记者 罗丽)4月25日,著名作家李迎兵来到市图书馆,以"民间文化语境与长篇小说现代性叙述的交融"为题,和读者分享了长篇小说《沐月记》的前世今生。

李迎兵,吕梁市离石区人。作家、评论家,中国作家协会会员,长期担任中国作家协会鲁迅文学院普及部辅导教师,现为文联专业作家,曾获得山西省委三晋英才奖。迄今已发表文学作品600多万字,出版有长篇小说《狼狐郡》《狼密码》《雨中的奔跑》《校园情报快递》,中短篇小说集《温柔地带》《美人归》《醉芙蓉》,长篇评论《浅谈小说创作》及点评集等多部。长篇小说《雨中的奔跑》获得首届张爱玲文学奖,长篇小说《沐月记》人选"中国专业作家典藏文库"。

《沐月记》的情节设计以爱国人士李效黎 为原型,以吕梁离石为历史文化地理坐标展 开。小说把背景放在上世纪初,从古老的离石城里著名的李府写起。书名"沐月记",取自成语"沐日浴月",指女主人公经历的那个烽火年代,展现了李潇丽(小月莺)青少年时代和有关李府同时期的诸多传奇故事。故事通过主人公小月莺的成长、经历,写出了她的所见所闻,所思所想,描写了民国时代离乱当中诸多小人物尤其是女性的悲惨命运,以及她们个人的选择与追求。全书共二十章,一百二十个小节,五十八万字。作品视角宏阔、事件丰富、人物众多,作品脉络清晰和集中,叙事与写人并举。写出了敲心震腑的令人难忘的情感和人物,有着独特的审美追求和文学价值。

"不是我在选择主人公李潇丽,而是李潇丽选择了我,是李潇丽借助我的笔端说出各自尘封的秘密和心声。"李迎兵说,在《沐月记》里,自己吸收了吕梁的地域文化,比如吕梁特色的民歌、方言的描写为小说的营养,并结合吕梁真实历史人物原型的挖掘,立体化地抒写人物的复杂性,表现生命状态的斑斓色彩,打通作品的世界性和普及性。李迎兵表示,为力求突破传统叙述的时间轴心,小说以某种章节的切割方式,增加和强化生活瞬间和艺术瞬间的既视感,甚或有意打乱线性时间的铺展,以在宏观观察和微观透视层面上,形成打动人心的力量。"作为一个作家,我希望脚踩在吕梁坚实的大地上,在前往文学缪斯女神的攀升之路上可以走的更远。"

心怀感恩 快乐工作

□ 薛荣丽

感恩如无言之爱,润物

感恩如无字之书,句句真理。

感恩如不竭之泉,饮水 思源。

感恩如不灭之火,照亮 人生。

、工。 感恩是一种情怀;无限 >大。

を 感恩是一种幸福,学会 回报是一种美德。

感恩是一种处世哲学, 也是生活中的大智慧。

感恩是一种美德,感恩 是一种意境,让我们感到柳 暗花明又一村。

感恩是结草衔环,是滴 水之恩涌泉相报。

感恩是一个成就我们 阳光人生的支点。

感恩是一种态度,是对 生活发自内心珍惜,对付出 和收获的肯定。

感恩是这个世界上最 美好纯洁的东西,有了它生 活充满阳光,有了它世界充 满温馨,有了它整个人感觉 特有力量,有了它家庭充满 和谐。

革命战争年代,在江西瑞金,红军为当地百姓挖出了可取甘泉的井,群众写下了"饮水不忘挖井人,幸福不忘共产党"的标语以表感思,那口井也被称为"红军

"谁言寸草心,报得三春晖","认知盘中餐,粒粒皆辛苦",我们小时候背诵的这些诗句讲的就是感恩。还有成语"滴水之恩,涌泉相报"告诉我们的也是感恩。

感恩的第一个 <u>感</u> 层次理解: 谢

当别人为你做了什么付出的时候,你觉得 应该去表达这个感恩的那一刻,你在口头上所 做的感恩的表达,包括口头的感恩,文字的感 恩,这些都是在感谢这个层面的表达,还不具 备感恩的频率。

感恩的第二个 世

你能够看得见对方为满足你实现心愿而付出的努力,你有没有通过这个外观的礼物而看到背后他所做出的那份努力,当你看见了,就是进入到了感恩的第二个层级。

感恩的第三个 层次理解:

当你感受到他为你付出的那份努力时,你 为此而引发一份强大的触动,而那一份触动, 他是自然而然地把你带到了一个频率上面,那 个频率就是由衷地去表达这种感恩。

感恩的第四个 层次理解: **报**

就是当你感受到了这份爱,领受了这一份礼物,你会去找机会为帮过你的人表达这份感恩,你也会找机会为他做点什么事情,或许你也会找机会寻找他在某些方面需要你的支持,这份感恩是来自于有来往过的那份感恩,是一对一的回报。

感恩的第五个 传 层次理解: 遂

你扩展了,你变大了,你不仅仅是会对帮助过你的人而去表达那一份感恩,也会对不仅仅帮助过你的那个团队去表达感恩,而是你不断的在找机会随时随地都想去为他人去做一些事情的时候,你想经由自己的这份爱去传递,延续,继续下去,将爱传下去,没有个体,不是一对一,它是完完全全由我们的爱而走向更大的世界。

感恩的第六个 互 层次理解:

它会让你开始对所有的一切都表达感恩,每一餐饭,每一杯水,每一个小动物,每一个花花草草,甚至是你走在大街上,你脚下所踩过

的每一步路,你所坐的车,你所有的互动……

一切的存在,你都会因为它而成就于你,因为它给你带来了更丰富多维的体验,而产生这一个内在的、无限的无条件的感恩,那就是与万事万物的合一频率。

是你肯对世界上伤害过你的人去表达至诚的感恩,当你走出这一步,才真正的走向合一,全然的去接纳,才会发生世间所有的一切都是领悟,都是来成就你的。

当我们怀有感恩之心,用心唱着柯佩磊《活在感恩的世界里》时,你是否油然而生一种力量!

因为他磨练了你的心志,因为他增进了你的见识,因为他教导了你应自立,因为他强化了你的能力,因为他助长了你的定慧,因为他们使你得到真正的幸福和快乐。

所以,要感激伤害你的人,感激欺骗你的人,感激鞭打你的人,感激遗弃你的人,感激绊 倒你的人,感激斥责你的人,感激所有使你坚定成就的人。

在人生成长的历程中,我们得到如此多的 关爱和帮助,如果让你选择三个最想感谢的 人,你会选择谁?为什么?你会对他说什么感 恩的话?你说过没有?心存感恩,一句简单的 话语就充满神奇的力量,这是语言的魅力,想 说就一定要说,有时候真的不知道还有没有机 会表达出来。

怀着感恩的心去工作,你在受批评时就不会感到委屈。要知道领导批评你,是站在更高的层次上,为你指明努力的方向,是希望你能走上正确的道路,更容易地达到目标;同事批评你,是站在旁观者的角度,为浑然不知的你敲响警钟,是希望大家今后能更协调一致地向同一个目标迈进;竞争对手批评你,可以激励你找到不足,及时改正、积极进取;家人、朋友批评你,是希望你生活得更好,正视自身的不足虚心改正,你的路就会越走越宽广。要感谢有人在你的人生之路上不断提醒、指正你,这些都是人生宝贵的财富。

常怀一颗感恩的心,我们会更加忠诚敬业。感恩既是一种良好的心态,又是一种奉献精神。以一种感恩图报的心情工作时,会工作的更加有效率、有动力、更出色。感恩的心态是我们一切工作动力的源头和活水,只要感恩,就有使不完的劲。马云曾说过:"是一种感恩的心情改变了我的人生"。感恩不但是一种美德,也是我们在工作必要时应有的一种心态。心怀感恩时,我们当然是工作快乐的!

帅帅的 黑小伙

□曹小林

赤大唤悠帅兄一八黑一生啊的唱的热小张 百百险笑地明沉岁的一弟有百百脸笑龙响着子辣伙 百不亲的两活呀两次,拨两下的窝的常子,这一个一个黑一生啊笑龙呀两

啊呀呀呆奖给黑小伙……

那么这些感到不快乐的职场人士应该怎么做呢?首先要找到让自己不快乐的原因,然后仔细思考一下这些因素是否值得自己烦恼呢?我们可以试着这样做,想一想选择这项工作的初心,还可以放平心态,发掘工作中的乐趣,既不要为了额外的一些利益而昼夜不舍地工作,也不要因为资源分配不均而心存怨恨,还要时常提醒自己别忘了当初人职时所怀抱的理想,正所谓"不忘初心,方得始终"。

对待工作,能否快乐,取决于自己的心 你可以选择愉快地工作,享受工作,持续 地保持积极的心态,关注好的方面,想想你当 初挑选这份工作时,喜欢这份工作的哪些地 你对待工作的态度很大程度上决定了你 的历练与成就。我们要以感恩的心态对待工 作,可以使我们活的充实,活的幸福。工作不 仅是我们谋生的手段,更是我们实现自我价 值、人生价值、社会理想……的途径,快乐源 于自己在工作中的真诚投入,在投入中贡献 着力量,实现着价值,快乐不是口号,是一 实实在在的行动。因此,以正确的心态对待 工作才能拥有快乐的工作。我们到工作中去 寻找快乐。每天给工作一张笑脸,工作就会 给你一份惊喜,我们就会更加快乐,生活就会 更加精彩纷呈。聪明的你一定会选择开心地

狄更斯曾经说过:一个人,快乐舒畅地做了今天的工作,同时快乐舒畅地迎接明天的工作,是应该受到人们的赞扬和鼓励的。在工作中,我们的人格得以锤炼,阅历得以丰富,聪明才智得以发挥,人身价值得以体现,我们应该感恩工作,对生命感到喜悦,因为它给了你去爱的机会,给了我们创造价值的机会。

感恩我的工作,谢谢你,是你给我带来了 成就感和价值感。

感恩我的工作,谢谢你,是你丰富了我的内涵,提高了我的认知。

感恩我的工作,谢谢你,是你给我带来了 太多的惊喜和收获。

让我们一起努力,放松心态,学会感恩,开心工作,实现美好生活的愿望。